
Venerabile  Pedro da Corpa i  
IV druga OFM

Odobrenje Dekreta mučeništva
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Dana 27. siječnja 2025. Sveti Otac Franjo primio 
je u audijenciju kardinala Marcella Semerara, 
prefekta Dikasterija za kauze svetaca  i ovlastio 
Dikasterij da objavi  Dekret o priznanju muče-
ništva Sluge Božjega Pedra da Corpe i četvorice 
drugova, redovnika  Reda manje braće, ubijenih  
1597. godine iz mržnje prema vjeri na području 
današnje biskupije Savannha - SAD.

Petorica Slugu Božjih, svi podrijetlom iz Špa-
njolske, velikodušno su odgovorili na Gospodi-
nov poziv da evangeliziraju narod Amerike, čak 
do te mjere da su dali vlastite živote.

Fra Pedro de Corpa rođen je u malom selu Cor-
pa, u biskupiji Madrid-Alcalá, oko 1560. godine. 
Bio je svećenik, manji brat  provincije  Kastilje. 
Godine 1587. ukrcao je se za Floridu. Služio je 
stanovništvu u selu Tolomato (u blizini današ-
njeg Dariena). Poligamija je bila na snazi   među 
autohtonim stanovništvom ovih zemalja: u pa-
storalnoj praksi, franjevci su odlučili podije-
liti krštenje svakoj obračenoj  odrasloj osobi 
ali  samo ako bi se ova obvezala na 
monogamni brak. Kriza je nastupila 
kada je mladi ratnik, po imenu Juani-
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Dan Sveučilišta i Velikog kancelara 2025.
16. siječnja 2025., Papinsko Sveučilište Antonianum

WWW.OFM.ORG

U dvorani Antonianuma održana je tradicionalna 
Sveučilišna i Velika rektorska smotra koja je ove 
godine sudionike uključila u putovanje kroz filo-
logiju, filozofiju, glazbu i glumu.

Događaj, koji je moderirao prof. Ernesto Dezza 
, OFM, otvorio je glazbeni nastup Kvarteta Arte-
misia, u suradnji s Nacionalim teatrom  Toska-
ne, nakon čega je uslijedio pozdravni govor prof. 
Agustína Hernándeza Vidalesa, OFM,  Rektora  
Magnificusa Papinskog sveučilišta Antonianuma, 

koji je pozdravio sve nazočne. Rektor je naveo ne-
koliko važnih ovogodišnjih događaja, uključujući 
800. obljetnicu Pjesme  stvorenja  i 1700. obljet-
nicu Nicejskog sabora; podsjetio je na razne rat-
ne sukobe koji uzrokuju brojne žrtve; Također je 
istaknuo važnost poezije u povijesti čovječanstva 
i kako je Franjo povezao poeziju s Bogom  te je 
iznio činjenicu da Sveučilište promiče Integralnu 
ekologiju na tri temeljna pojma: zemlja, poduze-
će i polis. Na kraju se prisjetio preminule braće 
Sveučilišta, među kojima je istaknuo fra Giulia 

Uprava Reda

llo, kršten i oženjen kršćanin, odlučio uzeti dru-
gu ženu. Situacija je bila delikatna jer je Juanillo, 
poglavičin nećak, trebao preuzeti zapovjedniš-
tvo nad selom. Juanillo je, odbacujući upozore-
nja fra Pedra de Corpe u vezi s obvezama koje je 
preuzeo na krštenju, napustio misiju i urotio se s 
drugim domorodcima iz unutrašnjosti regije da 
eliminiraju fratra. Prvih dana rujna 1597. ratnici 
su napali fra Pedra de Corpu u njegovoj kolibi, 
nasmrt ga pretukli sjekirom i oskrnavili njego-
vo tijelo. Mržnja prema vjeri ubrzo se okrenula 
protiv ostale četvorice manjih fratara koji su dje-
lovali na istom području ali u različitim selima.

Fra Blas Rodríguez de Cuacos rođen je u selu 
Cuacos (Cáceres - Španjolska) između 1550. i 
1560. Bio je svećenik alkantarske provincije Ma-
nje braće Svetog Gabriela. Godine 1590. odlazi 
u misiju na Floridu i u to vrijeme radi u selu Tu-
piquí, u blizini današnje Eulonije. U svom misio-
narskom radu zauzimao je stav protiv poligami-
je. Kad se našao pred neprijateljski nastrojenom 
skupinom pobunjenika, svjestan svoje skore 
smrti, zamolio je da može slaviti svoju posljed-
nju misu. Poslije mise, oko sredine rujna, bar-
barski je ubijen udarcem sjekire. Njegovo tijelo 
je ostavljeno u šumi i proždrle su ga zvijeri.

Fra Miguel de Añón, svećenik provincije Manje 
braće Kastilje, vršio je svoju misiju na otoku 
Santa Catalina, zajedno s redovnikom laikom 
bratom Antoniom de Badajoz. Datum njegova 
rođenja u Zaragozi nije siguran. Muku, kojoj su 
prethodila mnoga mučenja, podnio je zajedno 

sa svojim  redovničkim bratom fra Antoniom. 
Njegovo je tijelo pokopano pored tijela njegova 
brata u seoskoj kapelici.

Fra Antonio de Badajoz, redovnik laik iz alkan-
tarske provincije Manje braće Svetog Gabriela, 
rođen je u L’Albueri, blizu Badajoza. Nakon izbi-
janja pobune, plemenski poglavica otoka Santa 
Catalina pokušao ga je upozoriti na nadolazeću 
opasnost, ali on to nije prihvatio, radije je ostao 
u misiji zajedno s Fray Miguelom de Añónom.

Fra Francisco de Veráscola rođen je 13. veljače 
1564. u Gordejueli, u baskijskoj obitelji. Ušavši 
u franjevačku provinciju Kantabrije, otišao je u 
misije na Floridu 1595. godine. Ovdje mu je po-
vjerena nova misija na otoku Asao, danas San 
Simón, nasuprot današnjem selu Brunswick, 
Georgia. Njegov impozantan stas i fizička snaga 
donijeli su mu nadimak “kantabrijski div”. Ta ga 
je osobina učinila popularnim među mladićima 
s kojima se natjecao u hrvanju, igrama s loptom 
i “puhanju” koplja. U vrijeme smrti svojih suput-
nika nije bio u misiji, već je kanuom otišao u San 
Agustín, kako bi prikupio materijal potreban za 
kapelu. Nakon što se iskrcao u Asao, odmah su 
ga napali pobunjenici i ubili ga udarcem sjekire.

Kauza za proglašenje blaženima ove skupi-
ne franjevačkih mučenika, uz podršku ame-
ričkog episkopata, započela je u biskupiji 
Savannah 1981. godine  s fra Antoniom Cai-
rolijem, OFM, kao generalnim postulatorom 
Reda manje braće.
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Barocca, koji je bio ravnatelj Tajništva i podtajnik 
PUA u razdoblju 2021.-2022. godine.

Nakon ovog izlaganja, glumac Luca Lazzaresc-
hi pročitao je Pjesmu stvorenja, o kojoj je zatim 
govorio prof. Roberto Antonelli, predsjednik   
Nacionale Akademije Lincea (institucija visoke 
kulture koja promiče i širi znanstveno znanje u 
njegovim najvišim izrazima, u okviru jedinstva i 
univerzalnosti kulture).

Nakon profesorice Flavie Marcacci sa Sveučili-
šta u Urbinu “Carlo Bo”, koja je govorila o temi 
“Nebo i zemlja će se sresti, priroda i stvorenje će 
se poljubiti: od Franjina pogleda do pogleda filo-
zofa prirode”, govorio je fra  Massimo Fusarelli, 
veliki kancelar PUA i generalni ministar Reda 
manje braće, te se obratio s izvješćem pod naslo-
vom „Pjesma stvorenja: u igri odnosa među živim 
bićima“.

Fra Massimo se usredotočio na blisku vezu iz-
među našeg odnosa sa svim stvorenim i novim 
granicama tehnologije ili, drugim riječima, iz-

među integralne ekologije i umjetne inteligen-
cije – što je papi Franji vrlo draga tema. Pjesma 
stvorenja, zapravo, stavlja odnos u središte: sva 
su stvorenja predstavljena kao braća i sestre, a 
nove granice tehnologije, poput umjetne inteli-
gencije, pozivaju nas da razmislimo o tome što 
zapravo znači biti čuvar stvorenog, a time i ljud-
skog bića, u digitalnom dobu. Fra Massimo je 
predložio tri ključa razumijevanja (relacionarni, 
sakramentalni, etički), naglašavajući važnost po-
štivanja dostojanstva stvorenog i ljudske osobe, 
unutar “kozmičkog bratstva” u kojem tehnologija 
ne smije odvojiti čovjeka od prirode nego treba 
pomoći da se bolje razumije i zaštiti.

Godine 2025. navršit će se 10. obljetnica objave 
enciklike Laudato Si’, podsjetio je ministar: Sveti 
je Otac govorio o cjelovitoj ekologiji, o cjelovitom 
pristupu stvarnosti koja nas okružuje, što danas 
znači i usmjeravanje pozornosti na ulogu tehno-
logije u brizi o zajedničkom domu.

„U tom smislu – zaključio je fra Massimo – Papin-
sko sveučilište Antonianum ima još presudnije 
poslanje: promicati istraživanje i osposobljavati 
ljude sposobne razmišljati i djelovati u skladu s 
ovom cjelovitom vizijom, koji znaju kako spojiti 
drevnu mudrost franjevačke tradicije s potenci-
jalom novih tehnologija. Naš je izazov pretočiti 
franjevačku duhovnost u konkretne odgovore na 
krize našega vremena, ujedinjujući promišljanje 
stvorenoga s aktivnom i inteligentnom brigom za 
njegovu zaštitu.”

Pročitajte cijeli tekst govora fra Massima Fusa-
rellija

Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Od 3. do 6. veljače, fra Francisco Gomez SGME i 
ured  PMOS-a susrest će se s braćom u Hong Kongu.

 ξ Od 3. do 7. veljače fra Konrad Cholewa i fra An-
tonio Iacona sudjelovat će na provincijskom kapi-
tulu provincije Transilvanije.

 ξ Od 7. do 10. veljače, fra Francisco Gomez SGME 
i ured PMOS-a  susrest će se s braćom u Tajvanu.

 ξ Fra Cesare Vaiani će 10. veljače sudjelovati na 
susretu odgojitelja CEM-a u Frascatiju, blizu Rima.

 ξ Od 10. do 17. veljače, fra Francisco Gomez SGME 

i ured PMOS-a  posjetit će mirovne projekte u Na-
gasakiju.

 ξ Od 12. veljače do 1. ožujka fra  Baptist D’Souza 
zajedno s fra Rajasekharom Gopuom posjetit će 
neke projekte u Indiji koje podupire Fraternitas,  
OFM  fondacija u provinciji sv. Tome Apostola, u 
ovisnoj  kustodiji  Marije Majke Božje  i u ovisnoj 
fondaciji  Sveti Franjo Asiški.

 ξ Od 17. do 24. veljače fra Francisco Gomez i ured 
PMOS-a susrest će se s braćom u Singapuru i Ma-
leziji.
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Brdo križeva stoji kao nijemi 
svjedok nepokolebljive vjere  
Litvanskog naroda. Prigodom 
Osamstote obljetnice stigmi 
proveo sam s fra Jimmyom  Za-
mmitom  dva intenzivna dana na 
ovom svetom mjestu prije Boži-
ća, boreći se s ledenim baltič-
kim vjetrom. Slavili smo euha-
ristiju s nekoliko braće i velikim 
brojem sudionika.

Nakon slavlja, izvan samostana, 
blagoslovio sam ručno izrađenu 
drvenu skulpturu koja prikazu-
je svetog Franju sa stigmama i 
stvorenjima, simbolično spaja-
jući dvije stote obljetnice: onu 
Stigmi i Pjesme stvorenja.

Zatim smo prošetali do brda 
gdje smo zajedno postavili dr-
veni križ, uz onaj koji je 2002. 
godine blagoslovio  Giacomo 

Bini, tadašnji generalni ministar, 
a zatim smo posjetili sve križeve 
koje su ostavili drugi generalni 
ministri. Svaki križ priča priču 
o otporu i nadi: neki mali, neki 
veličanstveni, a svi su simboli 
naroda koji se nije priklonio so-
vjetskom ugnjetavanju.

Podizanje novog križa bila je 
gesta  kontinuiteta s tim svje-
dočanstvom vjere i slobode, ob-
novljenim zalaganjem za mir i 
pomirenje. Brdo križeva očituje 
ovu istinu: svaki križ predstavlja 
skupo “Da”, čin mirnog, ali od-
lučnog otpora, na mjestu koje 
je živi paradoks: simbol patnje i 
istodobno nade.

Pozvao sam ih da “dopuste da 
naše tijelo bude dotaknuto, ra-
njeno i krvareno od boli tolikih 
ljudi” i da “naše rane, preobra-
žene i blagoslovljene, mogu po-
stati izvori svjetla”. Brdo križeva 
mjesto je gdje se bol pretvorila u 
svjetlo, gdje je tihi otpor postao 
svijetlo svjedočanstvo, gdje je 
svaki zasađeni križ postao sje-
me nade i slobode. Isto podsje-
ća nas na trenutnu strast tolikih 
drugih naroda i zbog toga smo 

molili za mir u Ukrajini, na Bli-
skom istoku i svugdje gdje po-
stoji sukob.

Dana 11. siječnja u Asizu smo 
svečano otvorili  Obljetnicu Pje-
sme stvorenja kao franjevačka 
obitelj: bio je to vrlo lijep i inten-
zivan trenutak.

Vidio sam vezu između  Obljet-
nice stigmi, koju sam osobno 
idealno zaključio na Brdu križe-
va, i one Pjesme stovrenja, koja 
završava stihovima opraštanja 
i „sestri smrti“. Poziv koji Fra-
njo upućuje svim stvorenjima 
da hvale Svevišnjega nalazi svoj 
vrhunac u hvali “onima koji opra-
štaju zbog tvoje ljubavi” i sestri 
smrti: hvali koja ujedinjuje stvo-
renje i čovjeka. Pjesma ne hvali 
apstraktni kozmički sklad, nego 
onu želju za mirom i pomirenjem 
koju Bog želi za svijet koji voli i 
koja ujedinjuje sva stvorenja.

Pjesmom  stvorenja opjevava-
mo ljepotu svega stvorenog, 
hranimo jecaj i nadu stvaranja  i 
ne umarajući se nikada navije-
štamo i gradimo mir!

Kutak fra Massima
Siječnja 2025.

WWW.OFM.ORG

Pismo Generalnog ministra ministrima i  
kustosima u vezi formacije

25. siječnja 2025.
WWW.OFM.ORG

Generalni ministar, fra Massi-
mo Fusarelli, nakon više od tri 
godine posjeta raznim entite-
tima  Reda i nakon susreta s 
velikim brojem braće u trajnoj 
i početnoj formaciji, kao i broj-
nim kandidatima, te nakon kon-
zultacija u Generalnom defini-
toriju i u suradnji s Generalnim 
tajništvom za formaciju i stu-
dije, odlučio je obratiti se svim 
ministrima i kustosima našeg 

Reda pismom u vezi formacije. 
Ovo je prvo u nizu pisama koja 
će biti upućena raznim skupina-
ma braće odgovornih za trajnu 
formaciju, pastoral zvanja i po-
četnu formaciju.

Preuzmite pismo: Italiano - En-
glish – Español
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Bratski posjet Generalnog ministra Portugalu
Provincija Svetih Marokanskih mučenika

WWW.OFM.ORG

Od 22. do 26. siječnja 2025. fra Massimo Fusarelli, 
generalni ministar i fra Cesare Vaiani,  general-
ni definitor bili su u bratskom posjetu provinciji 
Svetih Marokanskih mučenika u Portugalu, gdje 
su razgovarali s lokalnim zajednicama i razmiš-
ljali o izazovima i programima za budućnost. 

Prve večeri, trenutak molitve usredotočen je na 
Pjesmu stvorenja i na spomen na pokojnog pro-
vincijalnog ministra, fra Fernanda Motu. Uz fratre 
bilo je  nazočno nekoliko vjernika, časnih sestara 
i prijatelja. Vrlo bogat i dirljiv bio je i susret s bra-
ćom iz infermerije.

Kulturna večer ne temu Pjesme stvorenja tako-
đer je bila svjedok živog dijaloga između ministra 
i osobito mladih iz provinciji.

Susret s braćom u Leiria
Centralna točka posjeta bio je susret s velikom 
grupom braće u bratstvu Leirie, gdje se razgo-
varalo o putu provincije i prioritetima u pogledu 
sljedećeg provincijskog kapitula. Iznijeta su  raz-
mišljanja o bratskom životu te poslanju i strate-
gijama za obnovu evanđeoskog zalaganja u druš-
tvenom kontekstu koji se razvija.

U istom bratstvu bio je vrlo živ susret s aspirantima 
i aktualnim postulantom provincije koja treba ob-
noviti pastoral mladih i promociju zvanja. Tihi mo-
litveni posjet Fatimskom svetištu omogućio nam je 
da se molimo za mnoge nakane iz života Reda.

Dijalog s Klarisama i Koncepcionistima u Fatimi
Posebno intenzivan trenutak bio je susret u Fati-
mi s predstavnicima zajednica klarisa i koncep-
cionista iz Portugala. Kroz međusobni razgovor   

predstavljena je karizma svete Klare i svete Be-
atrice da Silva, naglašavajući važnost međusob-
nog slušanja i dijaloga kao temelja posvećenog 
života u sinodalnom stilu.

Usporedba s Franjevačkim svjetovnim redom i 
slavljima u Lisabonu.
U Lisabonu su se fra Massimo i fra Cesare susre-
li s nekoliko članova Franjevačkog svjetovnog 
reda na području Lisabona  istaknuvši zajedniš-
tvo u karizmi i ulogu laika u širenju evanđelja. Po-
sjet rodnoj kući svetog Ante i euharistijsko slav-
lje učvrstili su veze s pučkom duhovnošću. OFS 
u zemlji također upravlja i vodi niz socijalnih po-
slova za zdravstvo, starije osobe i djecu.

Drugi značajni trenuci bile su euharistije predvo-
đene u Leiria, u samostanu klarisa u Lisabonu, u 
bratstvu u Lisabonu i u župi Naše Gospe od Luza, 
a to su bile prilike za susret s dinamičnom i pre-
danom crkvenom stvarnosti.

Ukorijenjeno i plodno franjevaštvo
Posjet je istaknuo 800 godina franjevačke prisut-
nosti u Portugalu  koju karakterizira živa misio-
narska i kulturna tradicija. Unatoč suvremenim 
izazovima, Red je i dalje stup u Crkvi i u portu-
galskom društvu, svjedočeći  vjeru sposobnu za 
dijalog sa sadašnjošću.

Ovo iskustvo je ojačalo zajedništvo između Ge-
neralne Uprave  i  Provincije, pružajući nadu i 
smjernice za budućnost  dok se priprema  pro-
vincijski kapitul koji će ocrtati nove etape puta.
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Franjevačke Obljetnice

Otvaranje Osamstote obljetnice  
“Pjesme stvorenja” u Rusiji

Posjet nadbiskupa Paola Pezzija Smolensku
WWW.OFM.ORG

Dana 8. siječnja 2025. katolička 
zajednica župe Bezgrešnog za-
čeća Blažene Djevice Marije u 
Smolensku, Ruska Federacija, 
svečano je otvorila Obljetnicu 
Pjesme stvorenja u nazočnosti 
moskovskog nadbiskupa metro-
polita mons. Paula Piecesa. Sve-
čanoj liturgiji nazočili su i župnik 
fra Ptolomeusz Kuczmik, OFM, 
na njegov 60. rođendan, i fra Ka-
nizy Kąkol, OFM.

Mons Pezzi je želio zahvaliti fra 
Ptolomeuszu na njegovom du-
gom i vjernom služenju zajednici 
u Smolensku, koju tradicionalno 
posjećuje svake godine u siječ-
nju kao i zbog prisutnosti jaslica 
koje se ističu u cijeloj nadbisku-
piji svojom ljepotom, vri-
jednošću i važnosti. 
Već dugi niz godina 
smolenske jasli-
ce veoma cijene 
ljudi i turisti iz 
različitih dijelo-
va Rusije, pa čak i 
iz Bjelorusije. Ove 
godine, u povodu 
800. obljetnice Pje-
sme stvorenja  (mnogi-

ma poznata i kao „Pjesma brata 
sunca“), jaslice su obogaćene 
raznim elementima prisutnima u 
Pjesmi svetog Franje, kao napri-
mjer  brat sunce, zvijezde, sestra 
mjesec, sestra voda, sestra  va-
tra, brat vjetar.

Moskovski nadbiskup također je 
uputio riječi zahvalnosti Manjoj 
braći za proslavu Stogodišnjice  
koja je omogućila zajednici da 
slavi Boga za njegov stvaralački 
rad unutar Jubilarne godine koju 
cijela Katolička Crkva slavi od 
24. prosinca 2024. godine.

U svojoj homiliji mons. Pezzi se 
osvrnuo na misao svetog Ivana 
Pavla II.: „Blagoslivljam te, Gos-

podine, za dar čudesa! 
Svaki put kad ne po-

kažemo zahvalnost 
Bogu i stoga se ne 
znamo načuditi 
onome što Bog 
čini za nas, uvi-
jek ostajemo pred 

vratima iza kojih 
je On: ne ulazimo u 

Njega, ne ulazimo u 
Njegovo otajstvo, u otaj-

stvo stvaranja koje je kao nepre-
stano vječno rođenje od Boga”.

Hvala Bogu za lijepi trenutak su-
sreta s Bogom i s čovjekom na 
našem putu hodočasnika nade.

Manja braća iz Smolenska

Rivista Antonianum
La cornice del microcosmo 
lulliano

Autor:  
Pontificia  
Università  
Antonianum

Edizioni  
Antonianum

Franjevačka 
Knjižna

Come un pellegrinaggio
I miei giorni in Terra Santa

Autor:  
Br. Francesco  
Patton OFM

TS Edizioni

Za reklamiranje knjiga koje su  
napisala Manja braća na ovom  

području, pošaljite e-poštu s  
detaljima na comgen@ofm.org
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Manja braća Franjevačke provincije Uznesenja 
Blažene Djevice Marije u Brazilu susrela su se na 
provincijskom kapitulu od 6. do 10. siječnja 2025., u 
nazočnosti generalnog vizitatora fra Robsona Luí-
sa Scudele, OFM. Provincija je, osim  radosti susre-
ta među braćom, razmišljala o sljedećim temama: 
bratski život i molitva, bratska ekonomija, cjelovita 
ekologija, formacija i studij, misije i evangelizacija. 
Na temelju ovih tema bilo je moguće navesti neke 
prioritete koje su braća odabrala kao prijedloge za 

življenje u entitetu.  Iznesena su i izvješća o različi-
tim službama koje se provode u provinciji i koja su 
dala pregled sveoukupnog rasta u proteklih šest 
godina. Izbor nove provincijske uprave odvijao se 
s dubokim mirom među braćom, tražeći djelova-
nje Duha Svetoga, “generalnog ministra” Reda, da 
sve vodi za dobro Crkve i Reda.

Sljedeća braća izabrana su u provincijsku upravu: 
fra Antônio Pacheco Ramos (ponovno izabran za 
provincijalnog ministra), fra Pedro Nazario de So-
usa Filho (provincijalni vikar) i definitori  fra Chri-
stopher Jackson dos Santos Melo, fra Claudio da 
Silva Santos, fra Francisco Heleno de Oliveira i fra 
Gilberto Magno da Cruz. Molimo zagovor Blažene 
Djevice Marije  Uznesene na nebo za novu  Upravu  
i neka  Serafski otac sveti Franjo bude uzor služe-
nja braći u ovom vrlo značajnom poslanju koje im 
je povjereno.

Uz doprinos fra Cristofora Mela, OFM – provincijal-
nog tajnika

CAPITULA
OFMKapituli

Kapitul Provincije “Uznesenja BDM” u Brazilu
Fra Antonio Pacheco Ramos OFM ponovno izabran za provincijalnog ministra

WWW.OFM.ORG

Provincijski kapitul provinci-
je svetog Pavla Apostola u Ko-
lumbiji  održao se od 13. do 18. 
siječnja 2025. godine. U nazoč-
nosti generalnog vizitatora, 
fra Jaimea Camposa Fonsece, 

OFM, braća kapitularci su zajed-
no razmišljali o društvenoj i cr-
kvenoj stvarnosti Kolumbije, o 
izazovima provincije na područ-
jima PMOS-a, formacije i studija 
te misija i evangelizacije; tako-
đer su preformulirani i odobreni 
provincijski statuti.

Fra Richard Paul Cortés López, 
OFM izabran je za novog provin-
cijalnog ministra. Podrijetlom iz 
Esmeralde, Ekvador, svoje prve 
zavjete položio  je 9. siječnja 
2006., svečane zavjete 16. siječ-
nja 2011. a za svećenika je zare-
đen 8. prosinca 2012. Uvijek je 
se trudio da predano i s ljubavlju 
obavlja svaku  službu koja mu je 

bila povjerena  u provinciji. Za 
provincijalnog vikara izabran je 
fra Ernesto Valladares Osorio, 
OFM. Rođen u Quibdóu – Cho-
có, prve zavjete položio je 19. si-
ječnja 1986. u Caicedoniji – Valle 
del Cauca a svečane zavjete 16. 
siječnja 1991. u Manizalesu – Ca-
ldas.  Za svećenika je zaređen 
10. studenoga 2001.godine.

Izabrani su i novi provincijalni 
definitori: fra Alirio Martínez Pe-
narete, OFM, fra Juan Bautista 
Angulo Castillo, OFM, fra, Jhon 
Elisander Ortiz Gozales, OFM i 
fra Diego Gustavo Pniagua Sau-
cedo, OFM. 

Kapitul Provincije svetog Pavla Apostola u Kolumbiji
Od 13. do 18. siječnja 2025.

WWW.OFM.ORG
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OFM
NEWS Vijesti iz entiteta

Duhovne vježbe Filipinske braće u Botolanu
Provincija San Pedro Bautista

WWW.OFM.ORG

Od 6. do 10. siječnja 2025. braća Filipinske pro-
vincije San Pedro Bautista okupila su se u Cen-
tru za obnovu Poggio Bustone u Botolanu, Zam-
bales, na svojim godišnjim duhovnim vježbama, 
posvetivši pet dana molitvi, bratstvu i duhovnoj 
obnovi. Ovogodišnje duhovne vježbe, usredoto-
čene na temu „Hoditi zajedno u sinodalnosti kao 
hodočasnici nade za sve stvoreno“, potaknule su 
duboko razmišljanje o poslanju braće usred iza-
zova suvremenog svijeta.

Obnova je započela 6. siječnja službom  čitanja i 
pozdravnim govorom fra Joea Litigia, OFM, mje-
snog gvardijana Centra obnove. Fra Cielo Alma-
zan, OFM, odgovoran za trajnu formaciju, dao je 
smjernice koje su predstavile temu i ciljeve du-
hovnih vježbi. Dan je završio večernjom misom 
koju je predslavio fra  Baltazar Obico, OFM, koji 
je istaknuo temeljna načela sinodalnosti: kolek-
tivno razlučivanje, participativno vodstvo i brat-
stvo.

Drugog dana braća su se okupila na jutarnjoj 
molitvi i euharistijskom slavlju koje je predvo-
dio fra RJ Abada, OFM. U svojoj propovijedi fra 
Abada je pozvao braću da budu suosjećajni i 
brižni dušobrižnici jedni prema drugima i prema 
zajednicama kojima služe. Nakon toga uslijedi-

la su skupna razmišljanja i plenarne sjednice, 
koje su potaknule dijalog i dublje razumijevanje 
teme duhovne obnove. Vrhunac dana bio je go-
vor fra Jasona Laguertea, župnika i suizvršnog 
tajnika Biskupske komisije za novu evangeliza-
ciju Katoličke biskupske konferencije Filipina 
(CBCP). Oslanjajući se na Bangkoški dokument 
50-te  Generalne konferencije FABC (Azijska 
biskupska konferencija), fra  Laguerte je izložio  
bit sinodalnosti kao puta zajedničke nade. Dan je 
završio euharistijskim klanjanjem koje je pred-
vodio fra Keith Manaig, OFM,  a to je bilo vrijeme 
i prostor za osobno razmišljanje.

Treći dan bio je usmjeren na produbljivanje brat-
stva i duhovnog rasta. Euharistiju je predslavio 
fra Esmeraldo Enalpe, OFM, koji je ponudio po-
ticajno pitanje: „Jesmo li još uvijek braća?“ Nje-
gova propovijed potaknula je braću da očituju 
bratsku ljubav i povjerenje u Kristovo vodstvo. 
Dan je također obilježio rođendansko slavlje fra 
Ronalda Factora, OFM. Govor koji je održao fra 
Cristino Pine, OFM istraživao je biblijske korije-
ne sinodalnosti i franjevačke brige za stvorenja, 
ističući teme koje se nalaze u njegovoj budućoj 
knjizi koja nosi naslov Riječ nade za zemlju koja 
uzdiše. Dan je završio svečanim obredom Križ-
nog puta razmišljajući o Kristovom otkupitelj-
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skom putu.

Četvrti dan poklopio se s nacionalnom prosla-
vom svetkovine Isusa iz Nazareta. Dan je zapo-
čeo euharistijskim slavljem koje je predvodio 
fra  Domingo Resurrección, OFM, koji se u svojoj 
propovijedi osvrnuo na hitne izazove 2025. godi-
ne, poput političke korupcije, supertajfuna i gu-
bitka zvanja. Potaknuo je braću da crpe snagu iz 
Nazarećanina, čije utjelovljenje simbolizira soli-
darnost s ljudskom patnjom.

Provincijalni ministar fra Lino Gregorio Re-
doblado održao je glavni govor dana osvrćući se 
na temu duhovnih vježbi i naglašavajući važnost 
slušanja, autoriteta i uključivosti na sinodalnom  
putu. Fra Redoblado je također povezao te teme 
s franjevačkim pozivom na brigu za stvoreno, 
posebno u svjetlu nadolazeće osme obljetnice 

Pjesme  stvorenja. Dan je uključivao rasprave u 
malim grupama, plenarno zasjedanje i pokornič-
ki obred s pojedinačnim ispovijedima, promičući 
duhovnu obnovu i produbljujući bratske veze.

Duhovne vježbe završile su euharistijskim slav-
ljem koje je predvodio provincijalni ministar: 
u svojoj završnoj poruci fra Redoblado je pota-
knuo braću da utjelovljuju temu duhovnih vježbi 
u svojim službama, provodeći duh sinodalnosti i 
nade u svom svakodnevnom životu.

Susret, obilježen trenucima razmatranja, moli-
tve i zajedništva, učvrstio je braću u predanosti 
njihovu pozivu i poslanju, služeći kao svjedočan-
stvo njihova jedinstva i vjere kao franjevačkih 
hodočasnika nade.

Fra Nikko Alfredo Sunga, OFM

Dobrodošlica mladima na putu duhovnih zvanja
Kustodija Svetog Benedikta Amazonskog

WWW.OFM.ORG

Dana 28. siječnja 2025. Kustodija Svetog Bene-
dikta Amazonskog doživjela je poseban trenu-
tak kada je primila devet od deset mladih iza-
branih iz bratstava za duhovna  zvanja (FAV). 
Ovi mladi ljudi, koji dolaze iz različitih područja 
Amazonije, ističu se svojom kulturnom raznoli-
košću, a uključuju, s velikim veseljem, troje mla-
dih iz autohtonog Mundurukua.

Tijekom 2024. godine ove mlade ljude pratio je 
kustodijski animator zvanja, fra Erlison Cam-
pos, uz podršku mjesnih fratara animatora, koji 
su pomogli u razlučivanju svakoga od njih. Za-

jednički napor odražava predanost kustodije u 
promicanju  ozbiljnog odgoja i pozornog sluša-
nja Božjeg poziva.

Misa dobrodošlice, koju je predvodio fra Edilson 
Rocha, kustodijski ministar, označila je početak 
ove nove etape. U svojoj propovijedi ministar je 
potaknuo mlade da hrabro i predano prihvate 
put razlučivanja, istaknuvši: „Čini volju Božju“.

Tjedan integracije, koji se održava u gradu San-
tarému, bit će trenutak bratskog suživota, ljud-
ske i duhovne formacije, koji će mladima ponu-
diti dublji susret s franjevačkom duhovnošću. 
Nakon ove prve faze mladi će biti poslani u dva 
bratstva: Monte Alegre i Manaus, gdje će nasta-
viti svoj put zvanja.

Ovaj trenutak je znak nade za cijeli Red, koji po-
kazuje kako franjevačka karizma nastavlja odje-
kivati   u srcima mnogih ljudi, posebno u bogatoj 
i izazovnoj stvarnosti Amazonije. Molimo  cije-
lu franjevačku obitelji  da se moli za ove mlade 
ljude, da budu osnaženi u traženju Božje volje, 
nadahnuti primjerom svetoga Franje i predani 
poslanju služenja najpotrebitijima.

Provincijsko tajništvo:  Kustodija Svetog Bene-
dikta Amazonskog
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Međuinstitucijski dan franjevačkih studija OFM
Brazil, 2025.

WWW.OFM.ORG

„Franjo [Asiški] je razbio ljusku jajeta u kojem 
većina ljudi provede cijeli život i otvorio se cije-
lom svijetu koji ga je okruživao, obuhvativši ga 
nježnim pogledom i razgovarajući s njim“ (fra. 
Raniero Cantalamessa, OFMcap) .

U godini milosti 2025., Redoviti jubilej nade, 
osamstota obljetnica  Pjesme stvorenja, deset 
godina od objave enciklike Laudato Si’, pet go-
dina od objave enciklike Fratelli Tutti i godine u 
kojoj je Brazil domaćin COP30 Ujedinjenih na-

roda o klimatskim promjenama, braća post-no-
vaci provincije Santa Cruz, provincije Presvetog 
Imena Isusova, kustodije Presvetog Srca Isuso-
va i kustodije Sedam Radosti Blažene Djevice 
Marije okupila se da kroz studije prodube fra-
njevačku duhovnost i ožive bratske veze koje 
nas sve čine braćom i malenima.

Uz formativni doprinos fra Marcela Borgesa, 
OFMConv, i fra Odécio de Souza, OFM, uz ve-
likodušno gostoprimstvo braće iz provincije 
Santa Cruz, u sjemeništu Sant’Antonio u Santos 
Dumontu – MG. Brazil, odabrano je kairološ-
ko vrijeme za dublje proučavanje života svetog 
Franje Asiškog i franjevačke misli. U prvom tre-
nutku fra Marcelo nas je vodio kroz životni put, 
obraćenje i sazrijevanje Franje Asiškog do bio-
grafskog konteksta koji je doveo do skladanja 
Pjesme stvorenja; također je s nama analizirao 
dubinu sadržaja koje je Asiški svetac iznio u ovoj 
jedinstvenoj molitvi. Fra Marcelo je zaključio 
ovo izlaganje razmišljanjem o aktualnom odje-
ku ekološkog promišljanja, spajajući brigu o za-
jedničkom domu s brigom o „unutarnjem domu“ 
(srcu) i naglašavajući da samo jedinstvo između 
ova dva aspekta sprječava franjevaštvo  da se 
svede na prazan i površan “ekologizam”.

Nakon ovih izlaganja, fra Odécio je prikazao ra-
zvoj franjevačke misli, počevši od suputnika pr-
vih koraka, svetog Antuna, zatim  doktora svetog 
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Preminula Braća

 † 28. siječnja 2025.: fra Patricio (Guillermo) 
Márquez, kustodija Svete zemlje (Kolumbija)
 † 27. siječnja 2025.: fra Gabriel (Zygmunt) Kiliński, 

provincija  Sv. Franjo Asiški (Poljska) 
 † 23. siječnja 2025.: fra Stanko Belobrajdić, pro-

vincija  Sveti Ćiril i Metod (Hrvatska) fra Tarsicio 
(Dino) Ciabatti Ferri, provincija Sveti Antun  (Italija)
 † 21. siječnja 2025.: fra Silvio (Silvino) Di Gioia, 

provincija Presveto Srce Isusovo (Poljska) fra 
Mark (Terrence Lee) Ligett, provincija  Naša Go-
spa od Guadalupe (USA)
 † 19. siječnja 2025.: fra Eliasz (Jerzy Teofil) Opala, 

provincija Sveta Hedviga (Poljska)
 † 18. siječnja 2025.: fra Franjo Vrgoč, provincija 

Svetog  Križa (Bosna i Hercegovina)
 † 15. siječnja 2025.: fra Lino (Bruno) Kunz, pro-

vincija  Sv. Franjo Asiški (Brazil)
 † 11. siječnja 2025.: fra Leopoldo (Miguel) Ortega 

Cruz, provincija Sveto Evanđelje (Meksiko)
 † 8. siječnja 2025.: fra Perpetuus (Josephus) 

Latten, provincija  Sveti mučenici iz Gorcuma 
(Nizozemska)

 † 1. siječnja 2025.: fra James Lammers, provinci-
ja  Gospa od Guadalupe (Sjedinjene Američke 
Države)
 † 23. prosinca 2024.: fra Francisco (Francisco 

Benedicto) Morales Valerio, provincija  Sveto 
Evanđelje (Meksiko)
 † 8. prosinca 2024.: fra Francisco Quintana 

Ropero, provincija  Bezgrešno začeće BDM 
(Španjolska) fra Roberto Valencia Infante, pro-
vincija  Sveto evanđelje (Meksiko)
 † 11. studenoga 2024.: fra Petar Teskera, provinci-

ja Presvetog  Otkupitelja  (Hrvatska)
 † 30. listopada 2024.: fra Godebert (Raymond) Els-

en, provincija  Sveti mučenici iz Gorcuma (Belgija)
 † 9. rujna 2024.: fra Vitale (Antonio) Dartizio, pro-

vincija  Bezgrešno začeće BDM (Italija) fra Mar-
cellianus (Egbertus) Taverne, provincija  Sveti 
mučenici iz Gorcuma (Nizozemska)

Informacije dobivene od Glavnog tajništva secgen@
ofm.org

Bonaventure i na kraju 
spominjući neke as-

pekte i misli blaže-
nog Dunsa Skota. 
Naglasivši  da su 
se najveće pro-
mjene u povijesti 
čovječanstva do-
godile uslijed pri-

rodnih i geoloških 
događaja te da su 

često nastajale na pe-
riferijama, fra Odécio je 

istaknuo važnost franjevačke 
metafizičke i mistične misli i to zato de se nebi 
duhovnost Siromaška  iz Asiza  svela na puku 
socijalnu pomoć.

Kroz trenutke studija, duboke molitve i integra-
cije između braće različitih institucija, sa svom 
pažnjom da se ovaj studij ukorijeni u našim živo-
tima i zvanjima, da donose dobre plodove ne gu-
beći sveti „duh molitve i pobožnosti“, zaključili 
smo ovaj dan malo bliži onome što fra Marcelo 
definira kao poziv: “osjećati se duboko voljenim”. 
Radosni zbog ovog susreta s toliko braće i u tako 
prirodno lijepom mjestu,  i mi smo se   pridružiti 

zboru fra Marcela, dodajući posljednji stih u pje-
smi  Brata sunca: „Hvaljen budi, moj Gospodine 
, za brata Franju Asiškog”!

Tekst: fra Carlos Antônio Sartin ml., OFM

Fotografija: fra Edson Roberto Andrade, OFM
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Tjedan molitve za jedinstvo kršćana predstav-
lja jedan od najznačajnijih trenutaka u ekumen-
skom kalendaru. Ove godine slavi se od 18. do 25. 
siječnja i obilježava posebnu etapu obilježava-
njem 1700. obljetnice Prvog  Nicejskog ekumen-
skog  koncila, temeljnog  događaja u povijesti kr-
šćanstva.

Ova inicijativa, koja vuče korijene iz 1908. s 
“Osminom jedinstva Crkve” koju je pokrenuo 
Paul Wattson, razvila se u globalni pokret koji 
ujedinjuje kršćane različitih denominacija u za-
jedničkoj molitvi.

Središnja ovogodišnja tema je “Vjeruješ li ti 
ovo?”, koja se temelji na dijalogu između Isusa i 
Marte iz Ivana  11,26, a ističe važnost Nicejskog 
vjerovanja kao izraza zajedničke kršćanske vje-
re. Dikasterij za promicanje jedinstva kršćana i 
Komisija za vjeru i poredak Svjetskog vijeća cr-

kava pripremili su materijal koji sadrži biblijska 
razmišljanja i molitve za svaki dan.

Tjedan molitve za jedinstvo kršćana poziva sve 
vjernike na zajedničku molitvu i razmatranje. Je-
dinstvena je to prilika za jačanje veza koje nas 
spajaju, prevladavanje povijesnih prepreka i za-
jedničko svjedočenje vjere u Krista. Kršćanske 
zajednice diljem svijeta pozvane su organizirati 
molitvene susrete, trenutke dijaloga i aktivnosti 
koje potiču međusobno razumijevanje. Sudjelo-
vanje u ovom tjednu ne samo da obogaćuje našu 
vjeru, nego pridonosi vidljivom svjedočanstvu je-
dinstva za koje je Krist molio: “da svi budu jedno”.

Ove godine, kada obilježavamo povijesni Nicej-
ski koncil, poziv je posebno značajan da se pri-
sjetimo i slavimo zajedničke temelje naše kr-
šćanske vjere.

Preuzmite materijale za Tjedan molitve za jedin-
stvo kršćana i za cijelu 2025. Italiano - English - 
Español

  Svečani zavjeti

5th October, Prov. St. Thomas the Apostle (India)
Br. Abhishek  Mariaswamy and Br. Gali Bal Reddy 
Reddy

4th October, Prov. Immaculate Conception of the 
BVM (Poland)
Br. Dyzma (Krzysztof Zdzisław) Dymek and Br. 
Florian (Wojciech Krzysztof) Kocan

Informacije dobivene od Glavnog tajništva

REGOLA

Sveta Stolica

Tjedan molitve za jedinstvo kršćana 2025.
Putovanje u  zajedničkoj  vjeri
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